FRACCIÓ D’UNA QUANTITAT NUMÈRICA


Exemple:



3/5 de 160 persones, quantes persones són?

· 1/5 de 160 són:  160 : 5 = 32 persones.

· 3/5 de 160 són :  3 x 32 = 96 persones.
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Activitats:

    1.- Calcular:


       a)  Els 3/8 de 1.000 pts.


b)  Els ¾ de 10 Kg.




       c)  Els 7/7 de 220 pts.


d)  3/5 de 150 litres.



       e)  6/5  de 98 m2 



f)  3/10 de 160 segons.




UN ALTRE TIPUS DE SITUACIÓ PROBLEMÀTICA


- En 
    de la caixa hi ha 8 bolis. Quants bolis hi ha en tota la caixa?


            2/3 són 8 bolis



1/3 són 8:2=4 bolis


          3/3 són 3 x 4 = 12 bolis
Activitats:



a)  ¾  de        = 6

b)4/5  de          = 16                        c)  7/9  de          = 35


d)  5/6  de          = 20

e) 1/5 de           = 21

     f) 6/12 de          = 50


La quantitat es divideix entre el denominador i es multiplica pel numerador. Aquestes dues operacions es poden fer en qualsevol ordre.





				: 5	   32        x 3          96


3/5 de 160                 160     





				x 3            480       : 5          96
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Si un article val 330 pts. ,quan hauré de pagar?





El problema seria:


Els 2/3 de N són 8. Quan val N?





8 : 2 = 4





4 x 3 = 12		 N = 12





PAGUE


2/3 de su precio
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